

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 621

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 peseta.
Fuera, trimestre. 8'00 .
Extranjero, id. 4'50 .

Jueves 22 de Enero de 1903

REDACCIÓN: Portal del Palau, núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que los seculares se entreguen animosamente á obras apostólicas.

Resolución apostólica

Aplique á obras apostólicas no sólo el dinero sino el tiempo y la voluntad.

Diario religioso

ENERO
Sale el sol, 7'11.
Se pone, 4'56.

23

VIERNES
S. Ildefonso.

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 misa conventual.

Termina por la tarde la novena al glorioso San Mauro en su propio altar después del rosario de la Cinta.

SAGRARIO

Hora Santa con exposición y meditación á las 5.

Esorarios

Iglesia de esta advocación á las 4 y 1/2 de la tarde.

En la Capilla de Nuestra Señora de la Cinta á las 5 y 1/2.

COLEGIO ESPAÑOL DE ROMA

Un excelente amigo nuestro, de fuera de esta ciudad, nos manda el siguiente artículo que publicamos con mucho gusto:

“Es otro de los muchos y eloquentes testimonios del celo é interés que el actual Pontífice León XIII ha manifestado constantemente á favor de nuestra España. Antes de su fundación, se lamentaba de que la “católica Nación Española no tuviese un Colegio en la capital del orbe católico, en donde tantos Colegios nacionales existen, como el belga, el francés, el escocés, el inglés, el alemán, el polaco, el americano, el canadiense y otros. Después de su fundación, le ha dado reiteradas pruebas de un cariño verdaderamente paternal: pocos serán los españoles, á quienes ha otorgado audiencia particular, que no les haya hablado del Colegio Español, gloriándose, con aire de satisfacción, de haber sido su fundador, como lo hemos oído de sus augustos labios, añadiéndolos: “est argumen-

tum amoris mei erga Hispaniam, “es una prueba del amor que yo profeso á España.”

Y ciertamente no le falta razón para gloriarse de ello: Dos veces se había intentado tal empresa, pero con tan escaso éxito, que resultaba un verdadero fracaso. Cuando, unos diez años atrás, los llamados *Operarios Diocesanos*, sacerdotes que constituyen una especie de Congregación, nacida en Tortosa, con el objeto de fomentar y proteger las vocaciones eclesiásticas, fueron llamados á Roma por el superior de una Comunidad próxima á extinguirse, para tratar de cederles, con ciertas condiciones, el edificio, en que pudiesen establecer un Colegio español; no habiéndose al cabo realizado la cesión, no les quedaba otro recurso que volverse sin hacer nada. Pero suplico el Papa, les encargó mucho que no desistiesen, comprometiéndose á procurarles local para el curso inmediato, y más tarde cedió, al efecto, el Palacio Altens, grandioso edificio en que se halla hoy instalado el Colegio Español.

Sus alumnos, como los de los otros Colegios nacionales, asisten á las clases de la Universidad Gregoriana, en que se enseñan las tres Facultades de Teología, Derecho canónico y Filosofía, teniendo 25 Profesores consagrados á dicha enseñanza. Allí todo es escogido. Profesores y alumnos, pues de éstos los hay de todas las partes del mundo y de muchas Ordenes religiosas, y es natural que cada Diócesis, cada Instituto religioso escojan los mejorcitos de entre sus alumnos para mandarlos á perfeccionar y ampliar sus estudios en Roma. No bajan de 33 las Congregaciones religiosas que envían alumnos á la Gregoriana, y de 18 los Colegios de diversas naciones establecidos en Roma con igual objeto. Los hay de tan diversos países y naciones, que á no poseer la lengua latina, no sería posible entenderse entre sí con sus Profesores aquellos 1.100 á 1.200 estudiantes que constituyen actualmente la matrícula de la Universidad Gregoriana.

Grande es el estímulo y emulación que reina entre ellos; y en este punto el Colegio Español se hizo notable desde sus primeros años, por la disciplina, modestia y aplicación de sus alumnos, y por los lauros que conquistaron. Y han crecido éstos, á medida que ha aumentado el número de sus alumnos que asciende actualmente á 92, pertenecientes á más de 40 Diócesis de España.

Hermosa prueba de ello es la relación, publicada poco ha por la Gregoriana, de las distinciones concedidas en el último curso. Más de una cuarta parte de la totalidad que se han concedido las ha ganado el Colegio Español, á pesar de que el número de sus alumnos apenas llega á una duodécima parte del total de alumnos de aquella Universidad. De cuatro clases son dichas distinciones: *premios, accésits, menciones muy ho-*

nororíficas (Laudati verbis amplissimis,) y simplemente *honoríficas* (Laudati.) Los premios á veces son obtenidos por uno solo, á veces por tres, cuatro, ó cinco, que han sido calificados iguales en mérito, *merito pares*, y entonces se sortea entre ellos, en el acto mismo de la distribución. Pues bien: de los 58 nombrados para los 27 primeros premios otorgados, 14 eran alumnos del Colegio Español, y de los 59 que merecieron los 19 segundos premios había 19. De 218 *accésits* ganaron 60, y de 276 menciones muy honoríficas 66.

De un modo especial se distinguieron en la Facultad de Derecho Canónico, en la que de 17 menciones *muy honoríficas* obtuvieron 11, de 15 *accésits* ganaron 12, y de los 16 nombrados para obtener los seis premios otorgados, la mitad exacta fueron de nuestro Colegio.

Más completo fué todavía el triunfo en la Academia Romana de Santo Tomás, que confiere grados en Filosofía, y á cuyas clases asisten también muchos alumnos de la Gregoriana. Los dos primeros se los llevaron dos alumnos del Colegio Español, y al mismo pertenecían dos de los tres *iguales en mérito* que obtuvieron el tercer premio. De 8 *accésits* ganaron 4, y 6 de las 13 menciones *muy honoríficas* que se concedieron.

¡Bien por los jóvenes españoles alumnos de la Gregoriana, por el Colegio Español de Roma, y por su Rector y Directores! Sirvalos de aliento el saber, que desde la patria se les observa, se admiran sus esfuerzos, y se aplauden sus triunfos.

El Pobrecito de Cristo

Con este nombre designan las gentes á un hombre singularmente maravilloso, que en estos momentos recorre los pueblos de la provincia de Huelva, y que por su traza, carácter y género de vida parece evocación viviente de aquellos santos populares de la Edad Media, que con la austeridad de sus penitencias, el heroísmo de sus virtudes y los fervores de su caridad extraordinaria admiraron al mundo, y hoy son motivo de desdenosa lástima ó envenenada burla, para la triunfante incredulidad de nuestro siglo.

Su semblanza

Un venerable párroco de la citada provincia de Huelva, en cuya casa pernoctó el extraordinario penitente uno de los pasados días, nos hace de él la siguiente descripción en carta que en el 14 de este mes vió la luz pública en el *Correo de Andalucía*, diario católico de Sevilla. “El aspecto y las extraordinarias penitencias de este hombre, manifiestan que es un santo: viste como San Juan Bautista, un

tesco sayal hasta las rodillas, dejando los brazos desnudos, con una gruesa cadena de hierro al cuello, cuyos fuertes eslabones se ven cada vez que levanta la cabeza. Va descalzo y con las piernas también desnudas: duerme á la intemperie, y solo entra bajo techado cuando llueve. Lleva una banderola de hierro que pesa más de una arroba, y en uno y otro lado esta inscripción: *Obras y no palabras: ¡Penitencia! ¡Penitencia! ¡Penitencia! ¡Caridad! Mandamientos de Dios y de la Iglesia.*

...“Para el tiempo que lleva de vida tan penitente—sigue diciendo en su carta tan respetable sacerdote—no está muy demacrado: se asea en los barrancos, tiene los pies limpios y las piernas lo mismo, cosa que á todos ha llamado la atención, las uñas, en fin, cortadas y la melena algo arreglada, su semblante revela santidad: no mira á nadie, denotando en esto su humildad y modestia; habla muy poco, conforme con el lema de su bandera, y si se le pregunta su nombre ó el de su pueblo, ó el tiempo que en ese puede saber...

Sus primeros años

Más lo que él por exceso de humildad calla, la piedad de aquellos á quienes edifica y conmueve el ejemplo de vida tan extraordinaria ha llegado á conocerlo, aclarando el secreto en que el humilde penitente quiere envolver su vida. Por noticias que el Deán de la Catedral de Zamora ha facilitado—pues la fama de ese hombre maravilloso comienza á extenderse por todas partes—se sabe ya que este es hijo de Zamora en cuya ciudad vino al mundo en 6 de Enero de 1856, y en donde tiene en la actualidad dos hermanos y una hermana. Su nombre es José Ortiz y Falcón. En sus primeros años recibió esmerada educación, habiendo estudiado en el Instituto de su ciudad los tres primeros cursos de bachillerato. A los 19 años fué soldado, y, cumpliendo el servicio militar, pasó á Valladolid donde se dedicó al comercio, por espacio de ocho años.

De la viveza de su ingenio, y de su despejado entendimiento, son pruebas inequívocas los cargos que en su vida ha desempeñado. Estuvo de tenedor de libros en importantes casas de comercio de Oviedo y Zamora; hizo oposiciones á las plazas del Banco de España, y obtuvo una en Alicante, de la que no llegó á tomar posesión por haberla renunciado, ingresando más tarde en el Banco de Madrid.

Caridad admirable

Por este tiempo, José se distinguía por sus admirables virtudes, al decir de sus compañeros y de cuantas personas le conocían. Pertenecía á un sinnúmero de asociaciones piadosas, y no se daba momento de reposo. Después de la hora de oficina, si no se encontraba en alguna iglesia, estaba cuidando con esmero á los enfermos del Hospital de San Carlos ó sino repartiendo limosnas entre los pobres. Los sábados iba á Caraban-

chel y allí pasaba todo el domingo ejercitándose en actos admirables de virtud con los pobres y enfermos.

En este tiempo se le encomendó en el Banco una obra de grandísima importancia, y con tal acierto la desempeñó, que fué premiado con algunos cientos de pesetas; pero al día siguiente puso la renuncia de su cargo y marchó á Valencia, donde ingresó en los agonizantes de San Camilo de Lelis. Era entonces el mes de Enero de 1897. La orden que había elegido no debió parecer bastante austera y rígida á su fiebre de penitencia, puesto que á poco le vemos abandonar á Valencia, para comenzar la vida de peregrinación que al presente lleva.

Peregrinaciones y abnegación sublime

Después de visitar el santuario de Montserrat, se dirigió á los Pirineos, desde donde escribió á su familia mandándole, á la vez unas estampas y rosarios, su adiós de despedida. Durante más de un año nada volvió á saberse de él, á partir de aquel día y de aquella carta.

Fué á Roma y volvió á España á pie. En Febrero de 1898 se le encuentra en Madrid como pordiosero, vistiendo un pantalón de tela ordinaria y una guerrera, descalzo y con la cabeza al aire. Al verle así uno de sus antiguos compañeros que acertó á reconocerle através de aquella extraña indumentaria y pobres apariencias, acercóse á él instándole á que dejase aquella vida de miseria y privaciones, á la que José se opuso resueltamente. Entonces su compañero púsole en la mano 25 pesetas para que al menos se arreglara un poco, pero el humilde penitente en vez de servirse de aquel dinero en provecho propio, fué y lo repartió entre los pobres, sin

No contento con esto, olvidándose por completo de sí mismo para no pensar sino en sus queridos pobres, todos los días iba al matadero á recoger la sangre de las reses que él repartía entre aquellos, dedicando luego las noches á cuidar de los enfermos pobres de que tenía noticia. Así pasó año y medio en Madrid.

Al abandonar la Corte, dirigióse á Toledo, cuya provincia recorrió en poco tiempo con grande admiración de las gentes, las cuales no sabían qué pensar de aquel hombre de largas melenas, rostro ascético, mirada dulce y humilde á la vez, que vestido en un tosco sayal como los antiguos anacoretas del desierto, descalzo y con un saco sobre el hombro izquierdo iba de pueblo en pueblo y de aldea en aldea, sin hablar con nadie, comiendo si alguien le alargaba un pedazo de pan ó una fruta, ó ayunando si nadie le daba nada, pues él jamás pedía limosna ni molestaba á nadie.

En igual forma y del mismo modo ha recorrido la provincia de Ciudad Real, y actualmente recorre la de Huelva como al principio hemos dicho, de donde se cree que pasará á las otras provincias de Andalucía.

El cultivo del tabaco

Hay muchas personas que no se explican el por qué la Tabacalera opone tanta resistencia á que se dé el cultivo del tabaco en España, pudiendo seguir ella elaborándolo del mismo modo y ganando lo mismo que hoy gana, con la sola diferencia de que en vez de comprar el tabaco en América lo compraría aquí, en tierras de España.

Verdaderamente parece que ninguna repugnancia debía tener en ello, que lo mismo le debe dar á la Tabacalera comprar el tabaco aquí en España que allá en América y Filipinas.

Pues, no señor, no le da lo mismo, y vamos á explicarlo.

Sabido es de todos que el tabaco se vende hoy en nuestros estancos, una clase con otra, á razón de 500 pesetas el quintal, para contar en números redondos; pues si buscamos el promedio exacto, saldría el quintal á algo más de quinientas. Ahora bien ¿sabéis á cuanto compra el tabaco la Arrendataria? Pues á cinco duros, que es la clase peor de Kentucky y Virginia. Pero aún concediendo que comprara las clases superiores de Maryland y Connecticut que no las compra—le resultaría á unas cincuenta pesetas quintal ¿Sabéis lo que cuesta la elaboración de un quintal de tabaco picado? Pues no llega á una peseta, de modo que la diferencia es de 450 pesetas por quintal. Esta diferencia, que es la ganancia, produce á la Tabacalera los millones de pesetas que nadie sabe cuántos son ni á dónde van á parar, es decir, si hay quién lo sabe; pero son unos pocos, los demás lo ignoran por completo.

Si como decimos, la Tabacalera compra el tabaco en España todos los agricultores verían la enorme diferencia del precio entre la compra y la venta y la Tabacalera no podría ocultar como ahora sus enormes ganancias.

En resumen, la Arrendataria no quiere que los españoles sepamos que compra á seis duros el quintal y lo vende á cien.

SINIESTRO MARÍTIMO

Un vapor á pique en Barcelona

Ayer tarde, entre cinco y media y seis y mientras descargaba un fuerte aguacero acompañado de relámpagos y truenos, ocurrió en el antepuerto de Barcelona un sensible siniestro que pudo haber ocasionado muchas desgracias.

En dicho sitio, y á unos 300 metros del muelle de Barcelona, se hallaba fondeado, el vapor "José Roca", que con cargamento de carbón mineral había llegado de Cardiff.

Muy cerca de este buque se hallaba también en la misma situación y con el pasaje á bordo, el grandioso vapor-correo de dos hélices "Manuel Calvo", de la Compañía Trasatlántica, que procedente de la América Central, Antillas y Cádiz, había llegado una hora antes.

En aquel entonces el viento, que era del NE., roló al ONO., moviéndose ambos buques de su sitio, y yéndose la parte de popa del "Manuel Calvo", sobre el "José Roca."

Al apercibirse el capitán de este último don Guillermo Company del peligro que corría, hizo sonar los pitos de alarma, dando su tripulación grandes voces, que no debieron ser oídas desde el "Manuel Calvo" ó cuyos tripulantes no tuvieron tiempo para cobrar cadena y hacer un poco adelante, mientras el "Roca" hacía atrás y filaba cadena para safarse.

Lo cierto es que pocos momentos después se produjo el choque, abriéndose un gran boquete en la mura de la parte estribor de proa del "José Roca" y penetrando el agua en gran cantidad en sus bodegas, que á los breves momentos quedaron anegadas.

A los toques de alarma subió á bordo del "Roca" uno de los prácticos tratando de varar el buque, lo cual no pudo conseguirse por hallarse ya

inundado el compartimiento de máquinas é imposibilitado el buque de poder maniobrar.

El señor Company, temiendo que estallara la caldera, ordenó el desembarque de los tripulantes, los cuales utilizaron un bote, del mismo vapor y otro del "Carmen Roca", que acudió en su auxilio, logrando salvarse todos.

Minutos después, el buque quedaba completamente sumergido, destacándose únicamente de la superficie del agua una parte de la popa, la chimenea y los dos palos.

Esto es cuanto nos ha manifestado el capitán del "Roca".

Por su parte el capitán del "Manuel Calvo", don Pedro Oliver, ha dicho á varios funcionarios de la Compañía Trasatlántica que su vapor solo rozó ligeramente con el "Roca", pues el casco y el timón de aquél no presentan ninguna avería, habiéndose abollado únicamente una letra del nombre del trasatlántico.

El "José Roca" mide 807 toneladas de registro y lo tripulaban 25 individuos.

Tanto el buque como el cargamento estaban asegurados en diversas compañías, las cuales intentarán ponerlo á flote.

Religiosos condecorados

Nueva prueba de la ignorancia de los frailes la ofrecen los PP. Buenaventura Luigscheider y Expedito Schmidt, de la orden de San Francisco, como también el P. Seraffín, capuchino del convento de Besanzón. Este, distinguido fotógrafo, mereció el segundo premio en la exposición de este arte, organizada por la sociedad francesa de fotografía de París. El P. Buenaventura concurre al certamen organizado por la Academia Real de Música de Nápoles, y allí alcanzó el primer premio, con el título de maestro compositor; y por último, el P. Expedito llevó también el primer premio de literatura en la Universidad de Munich con el título de doctor y una gratificación en metálico, para ayuda de los gastos de impresión de la obra premiada.

Las Congregaciones religiosas en Rusia

Habiendo pedido el Arzobispo católico de Mohilew, Metropolitano de la Iglesia católica en Rusia, permiso para que puedan establecerse allí algunas Congregaciones religiosas y Seminarios, el zar ha accedido á la petición, autorizando al ministro del Interior para dar sin su intervención, las debidas autorizaciones á cuantas Congregaciones católicas lo soliciten, y con especialidad á las recién expulsadas de Francia.

NOTICIAS BREVES

—Se ha dispuesto que los individuos que sufren retención de dos á cuatro meses por haber faltado á la última concentración sirvan en el cuerpo que les corresponda por razón de su residencia, siendo después destinados á aquél en que deban figurar para la movilización.

—Según noticias de Murcia, en un almacén de harinas perteneciente á

don Mariano Sevilla ha estallado un cartucho de dinamita.

El propietario, que se encontraba en el despacho, resultó con contusiones en la cabeza y en las piernas.

Un mozo de dicho almacén resultó completamente magullado.

Las puertas y cristales quedaron destrozados y las verjas de hierro retorcidas.

Noticias de Melilla dicen que reina mucho optimismo respecto á la campaña.

El Sultán cuenta con 10.000 hombres que avanzan.

El Pretendiente permanece en Taza, como vacilante, notándose gran desaliento entre sus tropas.

—Probablemente á mediados de Febrero próximo se efectuará en Barcelona un certamen de tiro al blanco, en el que tomarán parte los mejores tiradores de los cuerpos de la región.

—Ha negado el jefe del Gobierno el que se haya pedido el sobreesamiento de la causa que se sigue al general Borbón.

Antes por el contrario, asegura que dicha causa irá á los tribunales de justicia.

—El Sr. Silvela ha negado rotundamente sea cierta la versión propagada de que tenga España un pacto con Inglaterra por el que nos hayamos obligado á tener en pie de guerra en Andalucía un ejército de 30.000 hombres.

—En Cadiz se desencadenó ayer un violento ciclón NO que causó grandes destrozos en los árboles y en las casas.

Sufrieron grandes averías algunas embarcaciones menores.

De éstas, algunas se han perdido.

El Sr. Maura ha firmado las cesantías de los agentes de vigilancia á cuya custodia estuvo el buque "Helvetia", en el puerto de Barcelona cuando se fugó de él el anarquista italiano Pierconti.

—En el término de Medina Sidonia, pueblo de la provincia de Cádiz, un guarda del cortijo, propiedad de la señora viuda de Santa Cruz, mató una paloma mensajera que llevaba un anillo de caucho con un papel, fechado el día 14 en Fez, y escrito en inglés.

—El duque de Tetuán ha sufrido una nueva agravación en su delencia.

Según persona que ha hablado con la familia, el estado del duque es gravísimo.

Se dice que mañana se le administrarán los Santos Sacramentos, si continúa la gravedad.

Los amigos del enfermo están desesperanzados.

—Publica la Gaceta una circular de la fiscalía del Tribunal Supremo, complementando la que dictó el señor Dato, sobre elecciones.

Reconócese en dicho documento que la opinión mira desconfiada los procesamientos de alcaldes y concejales, y encarga á los fiscales la inspección de los sumarios y la apelación contra los autos de procesamiento, procurando abreviar los trámites que no resulten bastante justificados.

QUINTOS

El próximo día 25 tendrá efecto ante el Excmo. Ayuntamiento, la rectificación del alistamiento de los mozos comprendidos en el reemplazo del ejército del corriente año.

Los que encontrándose comprendidos en el caso 5.º del art. 40 de la Ley de Reemplazo y no se inscriban en los plazos señalados, se les apercibe

Consultorio Médico-Quirúrgico de JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

por medio de edictos en el "Boletín Oficial," y les parará el consiguiente perjuicio.

Debemos advertirles que á las 12 del día 7 del próximo Febrero, se cerrará definitivamente el alistamiento, pudiendo verificar en éste y en los días anteriores las reclamaciones oportunas sobre inclusión ó exclusión, según determina el artículo 54 de la Ley de Reclutamiento.

CRÓNICA

La lluvia ha cesado....

Hoy ha amanecido el día espléndido, luciendo el sol con todos sus fulgores y reinando una temperatura por demás benigna y bienhechora.

Para disfrutar del buempo tiempo, todo el mundo se ha echado á la calle dispuesto á disfrutar de las delicias de campos y paseos que, después de los pasados días tristes y mojados, levantan el ánimo y alegran los sentidos.

Ha regresado de Barcelona, don Miguel Bau, habiéndose hecho cargo del despacho de la Alcaldía.

Leemos en el *Diario de Tortosa*:

"Se han producido importantes defectos en el puente sobre el barranco de San Antonio, sito en la carretera de Castellón á Tarragona. De lo ocurrido se ha dado conocimiento al Sr. Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia.

Se ha prohibido el paso por el citado paraje.

No nos coje de nuevas la noticia, ni nos sorprende.

Lo que nos sorprende que del citado puente quede á estas horas rastro ni señal. Sabíamos que era un *adefesio*, y antes de ahora lo hemos dicho y censurado.

¡Y no fué poca la satisfacción con que años atrás todos los partidos lo cales se atribuyeron la paternidad de la importante obra!

Se han lucido de verdad los que intervinieron en la construcción de ese puente.

Al empresario que lo construyó y á los técnicos que lo dirigieron y al ingeniero que lo aceptó y á los que más tarde no lo denunciaron por inútil y ruinoso, á todos los recomendamos al Ministro de Obras públicas, para que les haga merced de una distinción que tienen bien merecida.

Ayer descargó en Barcelona una furiosa tormenta acompañada de fuertes truenos y lluvia torrencial, habiéndose inundado la parte baja de la población y llenándose de agua los sótanos de algunas casas.

El huracán que se desencadenó, arrancó varios árboles, destrozó dos grandes chimeneas y lanzó á gran distancia las persianas de los balcones.

José Delsors Representante de la Sociedad Barcelonesa de Guanos en esta plaza participa haber recibido remesa de Guano para algarrobos fórmula apropiada al clima y terreno

de esta comarca según análisis teniendo además para árboles y plantas de todas clases.

Se fabrican fórmulas especiales para toda clase de cultivos según pedido.

Se mandan Catálogos de las fórmulas á quien lo solicite.

Dirección José Delsors, Puente de Piedra.—Tortosa.

La noche anterior ha pasado á mejor vida el beneficiado de esta santa iglesia Catedral Rdo. D. Francisco Asensio Aragonés.

Esta mañana se ha verificado el acto del entierro al que han concurrido varios Sres. Capitulares, los beneficiados con hábito coral y todo el clero de la ciudad.

El finado pertenecía á la Hermandad de Sacerdotes de la diócesis.

Descanse en paz el virtuoso Sacerdote, amigo nuestro queridísimo, cuya alma recomendamos á las oraciones de nuestros abonados.

Reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Se ha publicado el edicto convocando á oposiciones para la plaza de maestro de capilla, vacante en la Catedral de Sevilla.

Tenemos entendido que tomará parte en esas oposiciones, nuestro distinguido amigo el ex-maestro de capilla de la iglesia del Patriarca de Valencia Rdo. don Vicente Ripollés, cuyas reconocidas dotes de ilustración musical nos hacen esperar obtenga un brillante triunfo.

Anteayer falleció cristianamente en Valencia, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa señora doña María de la Asunción Pastor Bartul, Viuda de Estelles, emparentada con distinguidas familias de Valencia y con nuestro apreciable amigo el Sr. Pastor y Lluís á quien enviamos la expresión de nuestro sincero pésame. R. I. P.

Hállase vacante la plaza de veterinario inspector de carnes de Corbera, dotada con el sueldo de 90 pesetas anuales.

Los que deseen solicitarla podrán presentar sus solicitudes dentro el plazo de treinta días.

El Juzgado de primera instancia de Gandesa cita y emplaza á los herederos desconocidos de D. José Antonio Hurtado Font, vecino que fué de Benisanet.

Suscrita por *Un tortosino de verdad* se ha impreso una hoja suelta, relacionada con la política local, y encaminada á fustigar el forasterismo.

Como sea que el forasterismo es cosa elástica, no sabemos hasta donde alcanza el blanco á donde apunta el tortosino de verdad.

De todos modos recomendamos al autor de hoja que se deje de chinitas anónimas que á nada conducen y dan una pobre idea del que á tales medios recurre ó por falta de razón ó por sobra de miedo.

Y ambas cosas achican.

Audiencia provincial

ASESINATO EN PAULS

Tuvo efecto ayer la segunda sesión del juicio por jurados, para ver y fallar la causa seguida contra los tres sujetos que ayer referimos, por muerte de Genaro Arasa Cortiella.

La Sala y el Ministerio público estuvieron representados por los mismos señores que el día anterior.

La defensa de Ribera presentaba 26 testigos; la de Domenech y Borrull, 13.

Durante la mañana declararon todos, desvirtuando los cargos que contra los procesados se habían formulado.

Cerca de la una, y después de leída la prueba documental, suspendióse la sesión, para continuarla á las cuatro de la tarde.

Á las cuatro y media constituyóse de nuevo el tribunal, comenzando su informe el fiscal señor Quintana, informe que duró cerca de hora y media.

Seguidamente usó de la palabra el defensor de Ribera, Sr. Valls, quien en un luminoso discurso, probó la inculpabilidad de su patrocinado, cuya acusación se hallaba fundada solamente en el deseo perseguido con saña por sus enemigos políticos, de perjudicarle y anularle como alcalde y como particular.

Mas de una hora estuvo en el uso de la palabra este letrado, terminando con una brillante imagen.

El Sr. Olesa, defensor de Domenech y Borrull, que seguidamente pronunció su informe, lo hizo con su acostumbrada vehemencia y elocuentes conceptos, rebatiendo todos los cargos que se imputaban á sus defendidos, haciendo resaltar que la causa de que se trataba había sido sobreseida con fecha 11 de Mayo, de 1901, y que el principal acusado, Joaquin Arasa, hermano del interfecto, había prestado diferentes declaraciones contradictorias, y había sufrido y sufre prisión por varias causas por robo, hurto y otros delitos.

Terminados los informes, y siendo cerca de las nueve de la noche, suspendióse el acto para continuarlo á las diez de la mañana de hoy.

En esta sesión deberá tener efecto el resumen de la presidencia y el veredicto del jurado.

TELEGRAMAS

La salud de Tetuán

El duque de Tetuán se encuentra gravísimo.

Se cree que no pasará el resto de esta noche.

La noche de ayer la pasó con relativa tranquilidad el enfermo; pero hoy á última hora de la tarde estaba muy mal.

Se avisó al P. don Luis Coloma, amigo de la casa, quien le prestó los auxilios espirituales.

Han acudido á casa del enfermo gran número de personas de todos los partidos y amigos particulares, para enterarse del estado del enfermo.

El Rey y la Reina han enviado á preguntar por la salud del duque de Tetuán.

También envió á preguntar el señor Silvela.

A última hora parece que se ha presentado una nueva complicación en la enfermedad.

El estado del enfermo es gravísimo.

Témesse un próximo y fatal desenlace.

La Vitícola Catalana

CASA FUNDADA EN 1876

Vides americanas, híbridas productores directos, porta-inertos, barbados, sarmientos y cepas inertas de las clases que se deseen.

Se analizan las tierras que se presenten.

Se garantizan las clases que se sirvan p-dir.

Para detalles y prospectos en la "Cámara Agrícola," y en la calle del Carmen núm 3, principal, D. Fernando Carramolino.

Se alquilan

el entresuelo y dos tiendas con pisos bajos en la casa número 13 de la calle de la Cruera frente la Catedral.

En la misma casa darán razón y se necesita un portero, al cual se dará habitación en ella.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES

MEDICO

Ex alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

